

В диссертационный совет 33.2.018.04, созданный на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования Российской государственный университет имени А.И. Герцена, по адресу: 197046, г. Санкт-Петербург, Малая Посадская ул., д. 26, ауд. 317

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации Манштейна Алексея Алексеевича
«Герменевтическая реконструкция ранней философии А. Шопенгауэра»
на соискание ученой степени кандидата философских наук по
специальности 5.7.2. История философии (философские науки)

Представленная диссертация на соискание ученой степени кандидата философских наук выполнена на чрезвычайно важную в теоретическом отношении тему. Ее актуальность определяется тем, что в настоящее время ведется активная работа по введению в научный оборот многогранного, но неизданного наследия А. Шопенгауэра, без чего невозможна историко-философская реконструкция особенностей его раннего творчества.

Исследование характеризуется научной новизной. Автором осуществлена первая в отечественной философии герменевтическая реконструкция ранней философии А. Шопенгауэра, которая выступает обобщением таких философских тем как: критика эмпирического познания, характеристики временного существования, теория идей, апофатика лучшего сознания, эстетическое и этическое измерение лучшего сознания, противопоставление линейного и нелинейного времени, переход от дуализма лучшего и эмпирического к монизму воли. Отдельного внимания заслуживает самостоятельный перевод и анализ фрагментов рукописного наследия, что может выступить плодотворной научной почвой для коррекции представлений о генезисе и содержательной части ранней философии А. Шопенгауэра. Автором привлечен обширный историко-философский материал, проанализированный с точки зрения герменевтической реконструкции без привлеченияteleologического подхода для разрешения противоречий и установления интенций философского учения.

Результаты проведенного исследования могут быть применены как концептуальные положения для научной работы по изучению раннего творчества А. Шопенгауэра, его творчества в целом. Кроме того, положения и выводы диссертации могут быть включены в курсы по истории немецкой

философии и культуры, использованы для создания специализированного курса, посвященного проблемам понимания и реконструкции философского учения А. Шопенгауэра.

Представленная диссертационная работа является законченным исследованием, выполнена на высоком научном уровне и по всем требованиям соответствует пунктам 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 года №842 (с изменениями на 18 марта 2023 года), а ее автор, Манштейн Алексей Алексеевич, достоит присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.2 «История философии (философские науки)».

Кандидат философских наук,
учитель истории и обществознания
ГБОУ гимназия №32 «Гимназия
петербургской культуры»
Санкт-Петербурга

7 июня 2024

Подпись Кленина П. В. заверяю:
Директор ГБОУ гимназия №32
«Гимназия петербургской культуры»
Санкт-Петербурга




Кленин П. В.

Корщунова О. В.

Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение гимназия №32
«Гимназия петербургской культуры» Василеостровского района Санкт-Петербурга, 199053, Санкт-Петербург, 2-я линия В.О., дом 43, лит. В.
Тел.: +7 (904) 513-07-12, E-mail.: dancewithsome1else@gmail.com